

CIOS.

El que anuncia mas vende mas.

LA VOZ DE LOS AYUNTAMIENTOS.

DIARIO DE INTERESES MATERIALES.

destinado á promover los de localidad de todos y cada uno de los pueblos de España, sosteniendo las pretensiones justas y legítimas, publicando todos los hechos que les interesen, y apoyando todas las ideas y todos los pensamientos útiles, ya tengan origen en la marítima y populosa capital ó en la mas insignificante aldea.

OFICINAS: Madrid, Preciados, 53.—Director, Don Rafael Boira.

Desde 16 de mayo se publicará todos los días, menos los domingos en tamaño igual al de La Correspondencia con tanta ó mas lectura que los periódicos grandes, y por la mitad del precio de estos. Da por folletín para encuadernar las Mil y una noches.

Es utilísimo á todos los que habitan en provincias ó tienen intereses en ellas, y necesario á los ayuntamientos, juntas locales, jueces de paz, y á todos los que cobran sueldo del presupuesto municipal, como arquitectos, secretarios, maestros, maestras, médicos, cirujanos, boticarios, etc. Los prospectos se encuentran en las secretarías de todos los ayuntamientos de España, y se remiten al que los pide. He aquí las:

BASES DE LA SUSCRICION.

Se publican dos ediciones.

Una grande por la mañana, y otra pequeña por la tarde.

El pago se verifica al contado, por libranza del giro mútuo, letra de casa conocida ó sellos de franqueo de cuatro cuartos.

No se servirán las suscripciones que no se hayan pagado anticipadamente á la empresa.

PRECIOS.

Table with 3 columns: Edición grande, Rs., Sellos. Madrid y provincias, 15 días. 4, 10. Por un mes. 8, 20. Por tres meses. 24, 56. Por seis. 44. Por un año. 80.

Table with 3 columns: Edición pequeña, Rs., Sellos. Madrid y provincias, 15 días. 2, 5. Por un mes. 4, 10. Por tres meses. 12, 28. Por seis. 22. Por un año. 40.

BASES DE LA INSERCIÓN.

Se insertan anuncios á cuatro cuartos línea.

Se insertan á real línea las noticias, artículos y sueltos que se remitan de interés privado.

Los comunicados á precios convencionales.

Las noticias de interés general remitidas por suscritores se insertan gratis.

No se devuelve artículo alguno remitido á la redacción.

TIENDA DE CURTIDOS.

En la calle de Enchin, número 3, zapateria Marcelino Herrera. hay de venta toda clase de corchetes para zapatos y botas que no dejan nada que desear.

NODRIZA.

Un niño de 19 años, de Valencia, leche de 6 días, sea criar en su casa; darán razon en la pedería de la calle Mayor, núm. 59.

Por lo no firmado, J. M. de Soto.

Editor responsable.—José de Salazar.

IMPRESA DE SOTO Y SALAZAR, plaza de la Constitución, n.º 33.

LA CRÓNICA DE CASTELLON.



DIARIO MERCANTIL, AGRÍCOLA Y DE NOTICIAS.

2.ª época.—Junio.—1860.

Domingo 17.—Número 68.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Castellon, al mes. 6 rs. Fuera, trimestre. 20 »

Se suscribe en la redacción y administracion, calle Mayor, número 30, y en la imprenta y librería de Soto y Salazar, plaza de la Constitución, núm. 33.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Gratis á los suscritores. Los no suscritores, línea. 6 mrs.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

El patrocinio de S. José y S. Manuel y compañeros.

SANTO DE MAÑANA.

Santa Marina v.

CASTELLON 17 DE JUNIO.

Influencia del régimen alimenticio en la buena calidad de la leche de vacas.

El clima y alimento tienen mayor influencia sobre los animales que sobre el hombre, de manera que la domesticacion les imprime modificaciones muy profundas. La esperiencia ha acreditado que el clima ejerce mayor influencia sobre el caballo, y el alimento sobre el buey. Por esta razon no podremos conseguir razas bovinas de buena calidad en los puntos que la falta de pastos no nos permitia alimentarlas con abundancia. Parece que este precioso animal quiere exigir al hombre atentos cuidados en recompensa de los esfuerzos poderosos que emplea en el cultivo para la prosperidad de su dueño.

El régimen alimenticio juega tambien un papel importante en la calidad de la leche. Esta será diferente en principios y en accidentes,

segun cual sea el alimento de que haga uso la vaca. Las que comen hojas y tallos de mariz ó el orujo de la remolacha, dan la leche dulce y azucarada: así como tendrá un perfume y un sabor desagradable la de las que se alimentaron con berzas, nabos, ajos ó otros plantas semejantes. Segun algunos agrónomos distinguidos, produce tambien la leche de mala calidad la paja de avena, de cebada y de centeno.

La abundancia, el frescor y la buena calidad de los alimentos, serán; pues, las condiciones mas á propósito para obtener una buena leche y en grande cantidad; pero téngase presente que la yerba de los prados húmedos dá una leche aguanosa, así como es nutritiva y sabrosa la de las vacas que hayan apacentado en dehesas altas y de yerba vigorosa. En fin, ciertas plantas obran solamente sobre uno de los principios de la leche, unas aumentando la cantidad de la nata, otras la del queso, etc.

La cantidad y calidad de la bebida tambien influye mucho sobre la leche: la que producirá mejores resultados, en este punto, será el agua fresca y pura.

Males que causan á las cosechas las palomas y las perdices.

La paloma, principalmente la torcaz, puede decirse que vive solamente á espensas de los frutos del cultivador. En los países donde son

muy comunes estas aves, causan estragos en los campos en los tiempos de la sementera y de las cosechas, sin que conozcamos otros medios de evitar esos mismos estragos que hacen guardar los frutos por muchachos ó perros distribuidos convenientemente. La paloma doméstica, cuya multiplicacion puede convenir en la industria de la volatería, debe mantenerla el cultivador en justas proporciones si no quiere experimentar perjuicios, y debe tambien regularla la ley en el interés general. Tanto la una como la otra clase de estas palomas, en los tiempos de la sementera, nos obligan á veces por su número á sembrar solamente el pedazo de terreno que podemos cubrir inmediatamente.

La perdiz daña apenas las cosechas: se aumenta mucho con las cantidades de hormigas que divagan por los campos, y que tan funestas son á determinados vegetales, y con granos de ciertas plantas salvajes que, sin las aves que las comen, cubrirían luego el suelo con sus productos inútiles y dañosos. La perdiz, así como muchas otras aves de esta especie, lejos de hacernos mal nos produce un beneficio particularmente en nuestros países que la libertad de la caza es suficiente para limitar la reproducción.

III.

El Cazador maldito.

En una de las partes mas solitarias de la Selva Negra se hallan las ruinas de un viejo castillo, del cual ni aun el nombre se sabe. El mocho le habita en paz, y el lirón se recoge en él con su familia como en un dominio del que no han de despojarle. La hiedra tapiza las murallas: no se vé allí puerta alguna, y si no se entrase por las brechas abiertas por el tiempo, al castillo sería inespugnable. Hé aquí como la tradicion esplica esta célebre circunstancia. El último propietario del edificio era un conde, un rico señor que no tenía otro placer ni mas ocupacion que la de la caza. Mientras duraba el día perseguía el venado así en el bosque como en los campos y destruía sin escrúpulo las mieses. Este ardor insensato le hizo cometer tales estragos que á muchos labradores se les vió morir de hambre por su culpa. La vispera de una gran fiesta en la iglesia, le sucedió tener que perseguir un ganado después de recogido el sol, cuando la magestad del crepúsculo invitaba al reposo á todos los hombres. La rapidez de su carrera y la oscuridad, no permitieron á sus picadores el seguirle; y hallándose bien pronto alejado del camino y no viendo por do quiera mas que sombras, se vió en la precision de detenerse. Queriendo entonces juntarse á sus compañeros, quiso buscar la senda que le condujese á ellos, pero cercado de montañas desconocidas, no le fué posible hallar alguna.

FOLLETIN.

LEYENDAS DE LA SELVA NEGRA.

(Continuacion.)

II.

La Roca Iglesia.

La turba sanguinaria tomó entonces el partido de cortar y podar un pino para hacerlo servir como de ariete para derribar la puerta. Bien pronto vieron realizada la primera parte de su criminal deseo, y marcharon hacia la iglesia. Pero esta no tenia ya ni puertas ni ventanas: no aparecia mas que una roca sólida en que se estrellaba el furor de las terribles hordas. Una melodía dulce y lastimosa se exalaba de la iglesia. Teolinda y sus hermanas cantaban los salmos de los muertos.

«Morireis, decian sus puras voces, y vuestro polvo vendrá ser el juguete de los vientos.

Morireis, y vuestra alma aparecerá sola, sin proteccion delante de Dios.

PARTE OFICIAL.

Extracto de la Gaceta del 15 de junio.

Por el ministerio de la Gobernacion se llama á nuevas elecciones en el distrito de San Pedro, provincia de Barcelona.

Por otro del mismo ministerio se nombra inspector del cuerpo de telégrafos á don Antonio Lopez Ochoa y Venegas.

Por real orden del mismo ministerio se confirma la negativa de autorizacion para procesar á don Isidro Jimenez, ingeniero de montes.

Por real orden del mismo ministerio se confirma la negativa del gobernador para procesar al comisario de vijilancia de Avila.

Por la direccion de estancadas se anuncia para el dia 28 de julio la subasta de las maderas que se originen en la fábrica de tabacos.

Por la direccion de Obras públicas se señala el dia 13 de julio para la subasta del trozo tercero de la carretera de Palencia á Castro-Gonzalo, presupuestadas en 969,142 reales.

Por la misma direccion se señala el dia 13 de julio para la subasta del segundo trozo de la carretera de Palencia á Castro-Gonzalo presupuestada en 869,433 reales 46 cént.

Por la direccion de hidrografia se anuncia la provision de una plaza de aspirante á delineador.

CRONICA PARLAMENTARIA.

SENADO

Sesion del dia 14 de junio de 1860.

Se abrió la sesion á las dos y diez minutos bajo la presidencia del Sr. marqués del Duero.

Concluido el despacho ordinario se leyó el acta del dia anterior y fué aprobada.

Se leyeron los dictámenes de la comision de exámen de calidades relativas á los Sres. D. Domingo Mascarós y D. Manuel Crespo y Cebrian, y fueron aprobados.

Se leyó el dictámen de la comision para el ferrocarril de Manzanares á Andújar y Sevilla.

Continuando en la órden del dia se leyó por segunda vez la proposicion declarando que el Sr. Presidente habia sido fiel intérprete de los sentimientos de la Cámara no tomando en consideracion ni dando curso á la comunicacion suscrita por D. Juan de Borbon.

Habló en apoyo de la proposicion y su conveniencia, el señor marqués de Miraflores, y habló como habla siempre S. S., largamente y con prolijidad.

Contradijo el Sr. Infante que la votacion fuese nominal, pero se decidió que lo fuese ocupando la presidencia el señor duque de Veraguas, aprobándose por unanimidad.

Sobre si habia de pasar á las secciones para nombramiento de comision tuvieron algun altercado los señores Huelves, Alcalá Galiano y la mesa, decidiéndose que pasara á las secciones para nombramiento de comision.

Se levantó la sesion, eran las tres y cuarto.

CONGRESO DE DIPUTADOS.

Sesion del dia 14 de junio.

La sesion de ayer tuvo mas variedad en sus pormenores que la que podemos acertar á reseñar.

Concluido el despacho ordinario y aprobada el acta del dia anterior, continuó la discusion del proyecto de contestacion al discurso de la Corona; usando de la palabra para contestar al Sr. Sagasta el Sr. Coello, uno de los que componen la comision y nuestro embajador en Turin, durante los grandes acontecimientos de Italia en este y en el año pasado.

Creyó S. S. que en tal concepto estaba obligado á decirnos sus impresiones diplomáticas, y su discurso se resintió de esta falsa idea hasta parecer manía la persistencia con que á todo propósito nos hablaba de Turin, Roma, Nápoles, Mazini, el sufragio universal y otras cosas mas valadés que se conoce han impresionado al asombrado embajador.

Si el Sr. Coello se propuso sacar partido de la cuestion para lucir sus dotes oratorias, debemos confesar que lo consiguió en parte. Su levantadísima voz, su frase difícil á fuerza de ser entonada, su energía, sus

maneras pretenciosas ocuparon grandemente la atencion del Congreso y de las tribunas.

Concluido el discurso de S. S., rectificó el Sr. Sagasta, y llegó por fin el turno al Sr. Gonzalez Bravo.

No sabemos toda la intencion con que ha hablado su señoría, ni aun cuando la supiéramos la diriamos. Lo que si podemos asegurar es que el resumen que hizo de la discusion que habia tenido lugar y del asunto que se debatía fué atinado, fué feliz. Los cargos dirigidos al gobierno con motivo de las negociaciones de la guerra de Africa y otros incidentes de la discusion, revestidos con gran fuerza de lógica, no pudiendo negarse que su señoría ha dicho cosas de gran peso.

Concluidas las horas de reglamento, se levantó la sesion continuando el orador en el uso de la palabra para mañana.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

NAPOLES 13 de junio de 1860.—La marina real ha capturado dos vapores que llevaban tropas, armas y municiones á los insurgentes.

La tranquilidad material no se ha turbado aquí. El gobierno ha mandado armar todos los buques de transporte para emplearlos esclusivamente en el servicio de cruceros.

TURIN 13.—El mariscal Vaillant salió de Milan acompañado por el ayuntamiento. La guardia nacional cubria la carrera. En Magenta, Novara y varios otros puntos le han hecho un recibimiento verdaderamente regio.

Regresan á Palermo los marqueses de Torreana y de Rocaforte y el conde Manzoni, emigrados sicilianos.

VIENA 13.—La Gaceta oficial publica un decreto relativo al reino veneto, concediendo voto deliberativo en vez de consultivo á la congregacion central lombardo-veneta, excepto á lo concerniente á los derechos del Estado, la aprobacion de los presupuestos anuales provisionales y las cuentas definitivas del fondo provincial. Se espera la próxima publicacion del informe sobre la situacion de la deuda del Estado.

LONDRES 10.—Lord Palmerston ha declarado en las Cámaras que Austria se ha negado á intervenir en favor del rey de Nápoles, y añadió que tenia razones para creer que el gobierno francés habia hecho lo mismo. Despues dijo que el gobierno napolitano habia enviado un agente diplomático á Paris y Londres. El gobierno ingles, continuó, manifestará á dicho enviado todo el horror que le han inspirado las atrocidades y el bombardeo de Palermo, aunque no confia en que esta manifestacion ejerza influencia en la conducta del gobierno napolitano, pues los oficiales que bombardearon serán premiados ó recibirán cartas del rey llenas de elogios.

Todos los diarios hablan del bill de reforma. Unos se ocupan de la resolucion del gobierno aplaudiéndola, y otros emplean un lenguaje violento.

El Times se mofa diciendo que el bill de reforma, el décimo ó décimo quinto de este nombre, ha exhalado el último suspiro en los brazos de lord John Russell.

PARIS 13.—Ha llegado el enviado napolitano. Des pues de su entrevista con el emperador, marchará á Londres.

El Constitucional califica de tardías las concesiones políticas que ofrece el rey de Nápoles.

Aquí se dá gran importancia á la entrevista de Nápoles: con el príncipe regente de Prusia, porque se cree no sea favorable á Inglaterra.

PARIS 14.—El Monitor publica hoy varios decretos reglamentando las aduanas y organizando la parte militar y administrativa de Saboya y Niza.

PALERMO (este despacho viene sin fecha).—Sigue el embarque de las tropas reales. Las barricadas continúan aun en la ciudad.

MARSELLA 14.—Malta 9.—Dice que la escuadra inglesa saldrá hoy para la bahía de Besika.

LONDRES 14.—El Times dice que varios buques de guerra ingleses han sido enviados á Nápoles.

BERLIN 13.—El congreso de soberanos alemanes, reunido en Baden, tiene por objeto hacer desaparecer las cuestiones que dividen á Alemania en dos partidos.

VALENCIA 14.—Con el vapor Barcelona, que ha salido esta mañana de este puerto, con direccion al Estrecho, se han remitido 750 pares de pantalones de primera y segunda talla, destinados al batallon cazadores Cataluña, que se halla en el Serrallo.

TARRAGONA 14.—Ha llegado á este puerto el vapor Vifredo, procedente de Barcelona.

NOTICIAS GENERALES.

El Monitor vienés confirma lo que nosotros hemos dicho de que la evacuacion completa de Palermo

por las tropas napolitanas, se verificará el dia 14. Una parte de estas á lo menos volverá á Nápoles, y las otras se concentrarán en Messina, Augusta y Siracusa.

Nada encontramos en dicho periódico de la ocupacion por los ingleses del puerto de Castellamare, pero los despachos de Turin desmienten esta noticia, y el gobierno piemontés niega á su vez la mision atribuida á La Farina.

Entre los proyectos relativos á la pacificacion de la península italiana, cuestion que tanto agita hoy á la prensa extranjera, encontramos uno en la Abeja de Norte que creemos es digno de llamar la atencion. Segun este periódico, el gabinete inglés propondrá á Francia que se declare la neutralidad en toda Italia.

El Austria, dice la Patrie accederá fácilmente á una proposicion que le aseguraria la posesion tranquila de Venecia, porque únicamente tendria que defenderse contra el Piemonte aislado. Es muy dudoso, añade, se realice semejante medida, porque ademas de que el principio de no intervencion jamás ha sido aplicado de una manera tan estensa, es de creer que experimentaríamos obstáculos muy serios de parte de los mismos estados á que quisiera estenderse, sin hablar de los inconvenientes que otros gobiernos pudieran ver en él.

Segun correspondencia de Berlin del 8 del corriente se dice haber sabido por buen conducto que el gobierno francés hizo conocer á los de Berlin y Viena su opinion sobre la cuestion del Schleswig-Holstein. Por lo que atañe á las diferencias de la Dieta federal con el gabinete de Copenhague en lo que se refiere al Holstein, el gabinete de las Tullerías reconoce la competencia de las dos mandatarias, la Prusia y el Austria. Pero en cuanto al Schleswig, el gobierno francés vé en ello un negocio internacional que debe ser arreglado por las naciones signatarias del protocolo de Londres. Parece que hasta la fecha no se ha dado contestacion á Paris.

La salida del príncipe regente para Baden-Baden se ha fijado para el 14 de junio.

Con fecha 7 dicen de Austria que el gobierno, en vista de las complicaciones de la Italia, habia resuelto aumentar el efectivo del segundo cuerpo de ejército que manda en el Véneto el general Degenfeld. Lo que si parece cierto es la formacion de un cuerpo de caballeria en el Tirolo italiano; para donde salen todos los dias de Viena, por el camino de hierro, varios escuadrones.

Se desmiente la noticia dada por el Times, de que el Austria trataba de enviar á Nápoles un cuerpo de ejército de 15.000 hombres.

La Prusia y Austria se hallan acordos y miran bajo un mismo punto de vista la cuestion de Oriente. Los dos gabinetes harán todos los esfuerzos posibles por conservar libres las embocaduras del Danubio, por mas que aquella parezca menos interesada por ser mucho menos el comercio que hace por aquel punto. Desde 1856 es tal el comercio que hace el Austria, que bien se puede decir que sus manufacturas inundan los Principados y pueblos limítrofes al Danubio.

Se ha significado por el ministerio de la Guerra la conveniencia de disponer que las cruces de Carlos III y otras que se han concedido por la guerra de Africa se den absolutamente libres de todo gasto.

Ya se ha circularo la real órden nombrando diez y siete médicos de entrada y segundos ayudantes de sanidad con destino á varios cuerpos del arma.

Se han mandado distribuir los escalafones de infanteria á los cuerpos provinciales, cazadores é infanteria con cargo al fondo de entretenimiento, á razon de 10 reales uno, de oficiales, y á cada uno de los de sargentos.

Entre las reformas importantes que en la organizacion del ejército de la isla de Cuba propone el capitán general de aquella isla, segun nos manifiesta uno de nuestros correspondientes, figura la organizacion por batallones sueltos, á saber: diez y seis de línea y tres de cazadores, que han de ser mandados cada uno por un teniente coronel, un primer comandante y un segundo. Cada batallon deberá constar de ocho compañías correlativas, suprimiéndose las de preferencia.

Estamos completamente de acuerdo con una organizacion que mas de una vez hemos defendido.

Nuestro ejército que se ha hecho admirar en Africa por su valor, se hace admirar tambien por su religiosidad. Lo mismo en los hospitales de Tetuan y Ceuta, que en las guarniciones de ambas plazas y el Serrallo se han celebrado últimamente solemnes funciones en acciones de gracias por la paz, y en sufragio de los que han fallecido durante la guerra. No ha sido menor la solemnidad con que se ha administrado el Santo Viático á todos los enfermos y heridos de los hospitales militares. Con este motivo, en Ceuta particularmente, se han tributado á su Divina Magestad magníficos obsequios que acreditan tanto la piedad de aquel vecindario

como la del cuerpo engalanó como nunca horas en que pe en manos del digno de Africa, señor C de todos los balcone

Un jóven oficial tur al otomano Omer-honor de combatir calidad de musulma se accediese á sus d nido á allanar todo oponian, y el jóven cia de las ceremonias sacerdotes y la m pedido hacerse cató catecúmenos, en d católica, antes de tismo.

(Correspondencia) ROMA 5 de junio acaba de publicar u de los representantes se prorogaba el plaz pontificio, hasta el ticias, que tengo m ducto de las suscrio siguiera á 50 millon El Sacro Colegio el Vaticano el domin escudos, y como no cisado á tomarla pr Santo Padre. La con crió tambien por e

A pesar de esto y Roma hacen los m dades que entregar e se encuentra en el m sobre una suma qu proporción con los n dinero de San Pedro de las potencias cató hecho entrar hasta a que 30.000 escudos c poco, comparado con se experimentan.

La situacion actual dolor, es deplorable, sombrío. Si la revoluc se estar apoderada de ejército en el territor den oponerla los 15.0 Lamoricière? El triun Nápoles, sino era el le causaria al meno acontecimiento seme sible conservar la t manas.

Se comienza á sen jas contra monseñor mente el tiempo, qu sion en los asuntos de muchos oficiales pide sion. Estos rumores convenir que este m la persona del Santo lidad en la direccio encomendados.

El ministro interi una excelente medida pectores que visiten nales, y digo que es que se trata de cortar sino que por de prop los que se venian com

Está definitivamente nuevo ministro de con plazar á monseñor A enfermo. El que le s ni, de la provincia de empeña el cargo de e de Hacienda, es un h dudablemente un buen to año la energía q 1850 el señor Baldi eclesiástico, del ramo

El domingo último para trasladar un cruc iglesia de San Carlos, cesion se veía un gran cardenales, y era segu bro. Las calles, los bal lanos de espectadores individuo que velado anduvo toda la carrera elegante carretela.

por las tropas napolitanas, se verificará el día 11. Una parte de estas á lo menos volverá á Nápoles, y las otras se concentrarán en Messina, Augusta y Siracusa.

Nada encontramos en dicho periódico de la ocupación por los ingleses del puerto de Castellamare, pero los despachos de Turin desmienten esta noticia, y el gobierno piomontés niega á su vez la misión atribuida á La Farina.

Entre los proyectos relativos á la pacificación de la península italiana, cuestión que tanto agita hoy á la prensa extranjera, encontramos uno en la *Abeja de Norte* que creemos es digno de llamar la atención. Según este periódico, el gabinete inglés propondrá á Francia que se declare la neutralidad en toda Italia.

El Austria, dice la *Patrie* accederá fácilmente á una proposición que le asegura la posesión tranquila de Venecia, porque únicamente tendría que defenderse contra el Piemonte aislado. Es muy dudoso, añade, se realice semejante medida, porque además de que el principio de no intervención jamás ha sido aplicado de una manera tan estensa, es de creer que experimentaría obstáculos muy serios de parte de los mismos estados á que quisiera extenderse, sin hablar de los inconvenientes que otros gobiernos pudieran ver en él.

Según correspondencia de Berlín del 8 del corriente se dice haber sabido por buen conducto que el gobierno francés hizo conocer á los de Berlín y Viena su opinión sobre la cuestión del Schleswig-Holstein. Por lo que atañe á las diferencias de la Dieta federal con el gabinete de Copenhague en lo que se refiere al Holstein, el gabinete de las Potencias reconoce la competencia de las dos mantarías, la Prusia y el Austria. Pero en cuanto al Schleswig, el gobierno francés ve en ello un negocio internacional que debe ser arreglado por las naciones signatarias del protocolo de Londres. Parece que hasta la fecha no se ha dado contestación á París.

La salida del príncipe-regente para Baden-Baden se ha fijado para el 14 de junio.

Con fecha 7 dicen de Austria que el gobierno, en vista de las complicaciones de la Italia, había resuelto aumentar el efectivo del segundo cuerpo de ejército que manda en el Veneto el general Degenfeld. Lo que si parece cierto es la formación de un cuerpo de caballería en el Tirol italiano; para donde salen todos los días de Viena, por el camino de hierro, varios escuadrones.

Se desmiente la noticia dada por el *Times*, de que el Austria trataba de enviar á Nápoles un cuerpo de ejército de 15.000 hombres.

La Prusia y Austria se hallan acordes y miran bajo un mismo punto de vista la cuestión de Oriente. Los dos gabinetes harán todos los esfuerzos posibles por conservar libres las embocaduras del Danubio, por mas que aquella parezca menos interesada por ser mucho menos el comercio que hace por aquel punto. Desde 1836 es tal el comercio que hace el Austria, que bien se puede decir que sus manufacturas inundan los Principados y pueblos limítrofes al Danubio.

Se ha significado por el ministerio de la Guerra la conveniencia de disponer que las cruces de Carlos III y otras que se han concedido por la guerra de Africa se den absolutamente libres de todo gasto.

Ya se ha circularo la real orden nombrando diez y siete médicos de entrada y segundos ayudantes de sanidad con destino á varios cuerpos del arma.

Se han mandado distribuir los escalafones de infantería á los cuerpos provinciales, cazadores é infantería con cargo al fondo de entretenimiento, á razon de 10 reales uno, de oficiales, y 4 cada uno de los de sargentos.

Entre las reformas importantes que en la organización del ejército de la isla de Cuba propone el capitán general de aquella isla, según nos manifiesta uno de nuestros correspondientes, figura la organización por batallones sueltos, á saber: diez y seis de línea y tres de cazadores, que han de ser mandados cada uno por un teniente coronel, un primer comandante y un segundo comandante batallón deberá constar de ocho compañías correlativas, suprimiéndose las de preferencia.

Estamos completamente de acuerdo con una organización que mas de una vez hemos defendido.

Nuestro ejército que se ha hecho admirar en Africa por su valor, se hace admirar tambien por su religiosidad. Lo mismo en los hospitales de Tetuan y Ceuta, y en las guarniciones de ambas plazas y el Serrallo han celebrado últimamente solemnes funciones en acciones de gracias por la paz, y en sufragio de los que fallecieron durante la guerra. No ha sido menor la caridad con que se ha administrado el Santo Viático á todos los enfermos y heridos de los hospitales militares. Con este motivo, en Ceuta particularmente, se tributó á su Divina Magestad magníficos obsequios que acreditan tanto la piedad de aquel vecindario

como la del cuerpo militar y castrense. La ciudad se engalanó como nunca se habia visto, y durante las cinco horas en que permaneció el Santísimo Sacramento en manos del digno subdelegado castrense del ejército de Africa, señor Córdoba, una nube de flores arrojada de todos los balcones cubrió la carrera.

Un joven oficial turco, ayudante de campo del general otomano Omer-Baja, ha ido á Roma á solicitar el honor de combatir en las filas del ejército piomontés. La calidad de musulman del peticionario, no permitia que se accediese á sus deseos; pero la divina gracia ha venido á allanar todos los obstáculos que á aquellos se oponian, y el joven turco, seducido por la magnificencia de las ceremonias religiosas, por la santidad de los sacerdotes y la magestad del Soberano Pontífice, ha pedido hacerse católico. Se le ha puesto en la casa de catecúmenos, en donde se le instruye en la doctrina católica, antes de conferirle el sacramento del Bautismo.

(Correspondencia particular de El Día.)

ROMA 5 de junio de 1860.—El ministro de Hacienda acaba de publicar un decreto anunciando que á ruego de los representantes en el extranjero de la Santa Sede, se prorogaba el plazo para la suscripción al empréstito piomontés, hasta el 15 de julio próximo. Según mis noticias, que tengo motivos para creer auténticas, el producto de las suscripciones está muy lejos aun de llegar siquiera á 50 millones.

El Sacro Colegio decidió en una reunion que tuvo en el Vaticano el domingo último, suscribirse con 30,000 escudos, y como no poseía esta suma, se ha visto precisado á tomarla prestada para á su vez prestarla al Santo Padre. La congregación de la propaganda se suscribió tambien por otro tanto.

A pesar de esto y de que todas la comunidades de Roma hacen los mayores esfuerzos para reunir cantidades que entregar en el Tesoro, la Hacienda piomontés se encuentra en el mayor embarazo, el ejército le absorbe una suma que no está de ninguna manera en proporción con los medios de que puede disponer, y el dinero de San Pedro, á pesar de la adhesión y cariño de las potencias católicas hacia el Santo Padre, no ha hecho entrar hasta ahora en la caja del ministerio mas que 30.000 escudos que, como Vds. conocerán, es muy poco, comparado con las grandes necesidades que aquí se experimentan.

La situación actual del gobierno papal, lo digo con dolor, es deplorable, y su porvenir se muestra muy sombrío. Si la revolución que en estos momentos parece estar apoderada de la Italia, llega á hacer penetrar un ejército en el territorio piomontés, ¿qué resistencia pueden oponerla los 15.000 soldados que manda el general Lamoriciere? El triunfo de la insurrección en el reino de Nápoles, sino era el golpe de gracia para este gobierno le causaría al menos mucho daño, y después de un acontecimiento semejante, creo poco menos que imposible conservar la tranquilidad en las provincias romanas.

Se comienza á sentir algun descontento y oírse quejas contra monseñor Merodes: se dice que pierde inútilmente el tiempo, que ha introducido una gran confusión en los asuntos de su ministerio, y que disgustados muchos oficiales piden su retiro ó presenten su dimisión. Estos rumores son exagerados, pero es preciso convenir que este ministro, si bien sumamente adicto á la persona del Santo Padre, carece de orden y de capacidad en la dirección de los negocios que le han sido encomendados.

El ministro interior, en cambio, acaba de adoptar una excelente medida, cual es la de nombrar cuatro inspectores que visiten todas las cancellerías de los tribunales, y digo que es excelente, porque no solo indica que se trata de cortar los abusos de esta administración sino que por de pronto pondrá remedio á muchos de los que se venian cometiendo.

Está definitivamente resuelto el nombramiento de un nuevo ministro de comercio y obras públicas para reemplazar á monseñor Amisi, que hace nueve meses está enfermo. El que le sustituye baron Constantino Baldini, de la provincia de Perugia y que actualmente desempeña el cargo de consejero de estado en la sección de Hacienda, es un hombre muy capaz y que hará indudablemente un buen ministro, si á sus conocimientos añade la energía que es aquí tan necesaria. Desde 1850 el señor Baldini, será el segundo ministro no eclesiástico, del ramo de obras públicas.

El domingo último tuvo lugar una gran procesion para trasladar un crucifijo muy notable que habia en la iglesia de San Carlos, á la de San Pedro. En esta procesion se veia un gran número de prelados, algunos cardenales, y era seguida de una inmensa muchedumbre. Las calles, los balcones y hasta los tejados estaban llenos de espectadores, llamando mucho la atención un individuo que velado el rostro y con los pies desnudos, anduvo toda la carrera, subiéndole á su conclusión á una elegante carretela.

Nos escriben de Marsella:

«Un buque de Nápoles, que acaba de llegar en este momento, habiendo salido de allí el día 5 por la tarde, trae la noticia de que en aquella ciudad presentaba la situación los mas negros colores, que la policia se mostraba insolente é irritante cual nunca, que basta que vea á unas cuantas personas reunidas y formando grupos en las calles y plazas para conducirlos á la cárcel, y que por fin toda la correspondencia es abierta antes de llegar á poder de aquellos á quienes va dirigida. A consecuencia de esto, el descontento es general; parece que se respira aire de revolucion. Si continúa la severidad y la tension es muy de temer que esta no tarde en estallar.»

Estos dias ha sido mas activo el movimiento de los trasportes para reponer en Tetuan y en otros puntos los almacenes de provisiones del ejército de ocupación y de los cuerpos que guarnecen á Ceuta y los reductos.

Se nos ha asegurado, dice un diario de Tarragona, que en una aldea rayana á esta provincia, una mujer de 24 años, esposa del albeitar de aquella poblacion, dió á luz en la semana anterior cinco varones, de los cuales viven cuatro, con la particularidad de ser tan parecidos, que su misma madre no los distingue, exceptuando uno de ellos que vino al mundo con cuatro dientes.

Continúan siendo poco frecuentes y sobre todo muy contradictorias las noticias de Sicilia, y á la hora en que entra nuestro número en prensa, la única novedad de que se hablaba, era la de haber sido apresado por una fragata napolitana un buque insurgente, á cuyo bordo iban cerca de mil hombres para ponerse á las órdenes de Garibaldi.

En la corte de las Dos Sicilias reinaban cada vez mayor confusion y únicamente se fundaban algunas esperanzas en Napoleon III.

El jefe superior de policia y otros funcionarios contra quienes existian prevenciones en los pueblos, iban á ser separados de sus destinos.

VENECIA.

Reina bastante agitacion en esta ciudad de resultados de las noticias de Palermo, tan favorables á la causa de la independencia italiana. En diferentes puntos de Venecia ha amanecido fijada el día 19 de mayo, la siguiente proclama:

«Hermanos:

No está lejuna la señal de la redencion: tened fé. El Austria estudia los medios de destruirnos: que vuestra firmeza se prepare con una firmeza mas grande todavia para la resurrección de la Italia.

Los desgraciados que giunen en las prisiones de Peterwaradin son vuestros hijos, son vuestros hermanos; son tambien los nuestros, porque los que guiados por el bravo Garibaldi y animados por el amor de la patria, corren á libertar la Sicilia, y que son sino vuestros hermanos y los nuestros? Si sufrís los ultrajes de la esclavitud, conservad el orgullo de los mártires. Dispersada en toda la tierra italiana la emigracion de Venecia á fuerza de sacrificios y valor, ha dado ya á nuestra historia su página mas gloriosa. En el día de la insurrección sabrá darla otra. Ese día se acerca; reconcentrad en vuestro corazón el odio al enemigo, la fe en el porvenir de la Italia.

El rey magnánimo que venció en Palestro y en San Martino, no ha cesado de sentir su corazón latiendo por vosotros. Su mano empuña siempre la espada; esa espada la protege vuestra causa!»

Una carta particular dice que los oficiales de Garibaldi y los de las tropas de Lanza se tratan recíprocamente en buena amistad y que se pueden considerar como ganadas en favor de la revolucion de tropas napolitanas.

La *Unidad italiana* ha publicado en Génova un suplemento en el cual se halla la siguiente carta dirigida por Garibaldi á Bertani.

Dice así:

«Querido Bertani: Os autorizo para que hagais, no solo un empréstito cualquiera para la Sicilia, sino á contratar de cualquier modo fondos, pues aquí tenemos medios inmensos para poder satisfacer á todo el mundo.

Vuestro siempre,

G. GARIBALDI.»

El *Dauro* de Granada hace una reseña interesante del congreso ante quien se presentó el brigadier Buceta, gobernador de la plaza de Melilla.

Oidos los descargos, parece ser que no es culpable de la sorpresa de que fueron víctimas las tropas que dejó guardando los puestos avanzados del campo contra los moros.

El consejo quedó deliberando hasta las doce de la no-

che, fallando al fin, imponiendo dos años de castillo al señor brigadier Buceta. Este fallo podrá ser modificado y hasta anulado por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina en la sala de señores generales, al cual será remitido para su revision y aprobacion última. Entre tanto no hay ejecutoria en la verdadera significacion de la palabra, por mas que el señor Buceta empiece á cumplir su condena.

El defensor cumplió digna y severamente su encargo.

El señor Buceta salió el domingo para Málaga á cumplir la pena que el consejo tuvo á bien imponerle.

Desde el año 1849 hasta el de 1859, ambos inclusive, el gasto de empedrados en Madrid ha importado la cantidad de 18.847,407 rs. 79 céntimos.

Con motivo de la anexión de Saboya y Niza ha tenido lugar ayer en París un solemne *Te-Deum* en la iglesia de Nuestra Señera y el emperador pasó revista á la guardia nacional y el ejército.

Acerca de las expediciones que se organizan en los puertos del Piemonte con destino á Sicilia, dice un correspondiente de Turin:

«Los alistamientos se hacen ya con tanta publicidad, que cerca de esta capital, en el sitio llamado la Madonna del Pilon, se reunieron el martes doscientos hombres, dirigiéndose despues á la costa. Ayer llegaron á Génova tres vapores franceses, el *Amsterdam*, el *Becchia* y el *Belleruce*, comprados por los agentes de Garibaldi, esperando hoy otros, procedentes de Marsella, y que acabarán de conducir los expedicionarios á las islas de Sicilia. El convoy va mandado por un capitán de marina sardo, que ha pedido su retiro con este motivo, y los vapores cambiaron de bandera antes de hacerse al mar. Varios oficiales han pedido además permiso al rey para abandonar su puesto y alistarse en las filas de Garibaldi.»

En una carta de Africa se asegura que el mismo Sidi Mohammed-El-Jetib ha manifestado á personas respetables, fine se trabaja mucho en el imperio con objeto de satisfacer á España los 400 millones de reales, y acelerar la evacuacion de Tetuan por las tropas españolas.

Esta misma opinion ha sido confirmada por el santón grande, en cuya casa se halla alojado el señor Freat, autor de la referida carta.

Este santón llegó hace pocos dias á la ciudad, cuya recuperacion desean con ansia ardiente los marroquíes. Dicho personaje, que por su carácter y circunstancias debe hallarse bien enterado de lo que desea y pretende el emperador, ha asegurado que sabia ciertamente que la ocupacion de Tetuan por los españoles era asunto de poco tiempo.

Segun las últimas noticias el cráter del Vesubio continuaba en plena actividad, acompañado de truenos y de la erupcion de piedras calientes. Los vapores de ácido hidroclórico eran tan abundantes y concentrados, que impedían aproximarse, y centenares de arroyos de lava corren incesantemente por la montaña abajo. Los cráteres pequeños parece que forman uno solo con el grande, el cual reboza siempre lava. La corriente ha pasado mas allá de la antigua capa de 1792 que engolfó la Torre del Greco y avanzó media milla en el mar.

CORREO ESTRANJERO.

PARIS 10 de junio de 1860.—La subida del precio de los trigos es general en todos los departamentos, pudiendo calcularse por término medio de 1 fr. 75 céntimos por hectólitro.

No se reconoce otra causa para este movimiento inesperado que el temor que ha inspirado por la cosecha la temperatura escepcional que se ha sentido estos dias.

Un parte telegráfico de Marsella, fecha 9 de junio, dice que la posicion de los trigos continúa siendo firme, tanto en disponible como en depósito.

Los de Africa se han pagado á 34 frs. y 34 50 céntimos.

Los de Galtz á 31 frs. 50 cént.: los de Berdianska á 35 frs.

Segun las noticias recibidas de Bayona fecha del 10 de junio, el trigo que habia llegado á bajar 1 fr. por cada 80 kilogramos ha vuelto á subir á consecuencia de grandes acopios que se han hecho por el comercio.

Hay pocas existencias en el pais, pero los campos con las últimas lluvias siguen bien y se espera que no se sostengan los últimos precios.

La cosecha de vinos se anuncia buena: muy sana la vid y florecencia conveniente.

El precio de los 80 kilogramos de trigo superior ca-
lidad 22 frs. 50 céntimos.

GACETILLA GENERAL.

QUE SE TENGA EN CUENTA. Al pasar ayer, cierto sugelo por cierta calle, se sintió acometido de una especie de asfixia que causándole un fuerte mareo, le hizo caer al suelo en un estado lamentable. Acudieron como era natural varias personas a levantarlo, y á merced de los remedios que le prodigaron, el desmayado recobró su sentido. Dió gracias á sus favorecedores, y preguntándole estos si se hallaba delicado de salud antes del mareo, les contestó:

- «No, señores; así es que no sé á qué atribuir esto.»
- ¿Acaso iría V. sofocado?
- No señor.
- Llevará V. el calzado demasiado estrecho, ó quizá algun tropezon en un callo?...
- Tampoco, no señor.
- Habrá V. encontrado alguna de esas mujeres cuyos ojos atormentarán demasiado el corazón de V. y...
- ¡Quiá! no señor; ya pasó el romanticismo.
- Le habrá turbado á V. el recuerdo de alguna terrible desgracia, ó...
- Nada de eso, señores; por Dios, que conseguirán VV. marcarme de nuevo.
- Alto, alto, señores; dijo impaciente y satisfecho uno de los circustantes que durante el diálogo anterior no había despegado sus labios, mirando con sumo interés hacia una pa-

red que tenia enfrente, y en la que habia colgadas una porcion de pieles recientemente curtidadas que regalaban á cierta calle, un aroma capaz de trastornar al olfato menos delicado; allí, dice, señalando las pieles; allí tienen VV. la verdadera causa del suceso.

Naturalmente se dirigieron con la mayor rapidez sobre el objeto señalado, las miradas de todos los demás, quienes entre satisfechos por haber hallado la causa del mal, é indignados al propio tiempo al contemplarla, exclamaron espontáneamente y á la vez: «¡Ah Sr. Alcalde, Sr. Alcalde!»

A DOÑA FRANCISCA CARBONELL
primera actriz de la sociedad lírico-dramática que funciona en esta capital.

SONETO.
Eres esbelta y de una voz sonora
Cuyo timbre simpático, me anima:
Al ver tu accion, el público te estima
Como á una actriz que sabe ser señora.
Tienes una dulzura seductora,
Que aun es mayor cuando la grata rima
Mueve tus labios, y la mano encima
Del pecho, miras tierna, encantadora.
Sí, bella actriz; mas, débil, te confieso
Que si del alma se apoderan tanto
Tu voz, tu accion y tu finura... preso
Tienes al sexo feo en otro encanto.
Que al mas grave mortal causa... cosquillas,
¿Sabes cuál es?... tus lindas pantorrillas.

CORREOS.

Horas de entrada y salida de los mismos en esta capital.

ENTRADA.

De Madrid, Valencia, Zaragoza, Teruel y sus carreras, todas las noches á las 7 y 8 minutos.
De Cataluña, Morella y San Mateo, todas las noches á la una y 30 minutos.
De Lucena, todos los dias á las 4 de la tarde.

SALIDA.

Para Madrid, Valencia, Zaragoza y sus carreras, todas las noches á las 2 y 15 minutos.
Para Cataluña, Morella y San Mateo, todas las noches á las 7 y 53 minutos.
Para Lucena, todos los dias á las 6 de la mañana.

Se admite correspondencia en el buzón hasta media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

El despacho de reja estará abierto: por la mañana de 7 á 11, y por la noche de 5 á 10.

Por lo no firmado, J. M de Soto.

Editor responsable.—José de Salazar.
IMPRENTA DE SOTO Y SALAZAR,
plaza de la Constitución, n.º 33.

2.ª época.—

PRECIOS DE
En Castellon, al m...
Fuera, trimestre.

BOLETIN

Santa Marina v.

SAN

Stos. Gervasio y Falconeri v.

CASTELLO

PA

En estos momentos cilia está siendo te entre las tropas n y sicilianos que acl mos curiosas las si aquella ciudad un

La poblacion c 180,000 habitantes la costa septentrio montañas; tiene ce y está defendida p rias á flor de agu de Arcuella al lad de San Erasmo al el camino de Ter por los fenicios; fu las posesiones ca año 234 antes de

El cónsul Cecil ros de Palermo un gineses: fué tomad en el año 534 de la conquistaron en 1072.

En esta ciudad sa conspiracion c Visperas sicilianas, de Nápoles, y arro no de Sicilia, dan Aragon. En 1676 dió una flota holan mo. Esta ciudad si do IV en 1806 á revoluciones que a lbres, la de 182

SECCION DE ANUNCIOS.

LA VOZ DE LOS AYUNTAMIENTOS,

DIARIO DE INTERESES MATERIALES,
destinado á promover los de localidad de todos y cada uno de los pueblos de España, sosteniendo las pretensiones justas y legítimas, publicando todos los hechos que les interesen, y apoyando todas las ideas y todos los pensamientos útiles, ya tengan origen en la mas rica y populosa capital ó en la mas insignificante aldea.

OFICINAS: Madrid, Preciados, 53.—Diacor, Don Rafael Boira.

Desde 16 de mayo se publicará todos los dias menos los domingos en tamaño igual al de *La Correspondencia* con tanta ó mas lectura que los periódicos grandes y por la mitad del precio de estos. Dá por folletín para encuadernar las *Mil y una noches*.

Es utilísimo á todos los que habitan en provincias ó tienen intereses en ellas, y necesario á los ayuntamientos, juntas locales, jueces de paz, y á todos los que cobran sueldo del presupuesto municipal, como arquitectos, secretarios, maestros, maestras, médicos, cirujanos, boticarios, etc. Los prospectos se encuentran en las secretarías de todos los ayuntamientos de España, y se remiten al que los pide. He aquí las

BASES DE LA SUSCRICION.

Se publican dos ediciones.
Una grande por la mañana, y otra pequeña por la tarde.
El pago se verifica al contado, por libranza del giro mútuo, letra de casa conocida ó sellos de franqueo de cuatro cuartos.

No se servirán las suscripciones que no se hayan pagado anticipadamente á la empresa.

PRECIOS.

Edición grande.		Rs.	Sellos.
Madrid y provincias, 15 dias.	4	10	
Por un mes.	8	20	
Por tres meses.	24	56	
Por seis.	44		
Por un año.	80		
Edición pequeña		Rs.	Sellos.
Madrid y provincias, 15 dias.	2	5	
Por un mes.	4	10	

Por tres meses.	12	28
Por seis.	22	
Por un año.	40	

BASES DE LA INSERCIÓN.
Se insertan anuncios á cuatro cuartos línea.

Se insertan á real línea las noticias, artículos y sueltos que se remitan de interés privado.
Los comunicados á precios convencionales.
Las noticias de interés general remitidas por suscritores se insertan gratis.
No se devuelve artículo alguno remitido á la redacción.

NUEVO EMPRESTITO DE AUSTRIA
DEL AÑO 1858,

DE 42 MILLONES DE FLORINES,
AUTORIZADO POR EL GOBIERNO DE S. M. EL EMPERADOR, Y NEGOCIADO POR LA SOCIEDAD DEL CREDITO MOVILIARIO DE AUSTRIA.

La próxima tirada tendrá lugar irrevocablemente el 2 de Julio de 1860, y contendrán las siguientes primas:

1	Prima de florines	250.000	de Austria, ó sean francos	625.000
1	»	40.000	»	100.000
1	»	20.000	»	50.000
2	Primas de florines	5.000	»	25.000
2	»	3.000	»	15.000
2	»	2.000	»	10.000
6	»	1.000	»	5.000
57	»	400	»	37.000
1.748	»	125	»	546.250
1.800	primas importantes florines	569.300	de Austria, ó sean francos	1.234.250

El precio de las acciones para la tirada del «2 de Julio de 1860» es:
Por una accion, 25 francos, ó 5 piastras, en tanto que pueden obtenerse:
9 acciones por 200 francos ó 40 piastras.
14 » » 300 » » 60
25 » » 500 » » 100

El pago puede efectuarse sobre París, Londres, ó cualquiera otra plaza de comercio, sea por mandato, en billetes de Banco, en especies ó contra letra.
Las primas serán pagadas en Viena por la caja general del Crédito Moviliario de Austria. El reembolso podrá hacerse tambien por la caja de la casa de banco de los Sres. Mauricio Stibel ó hijos banqueros y recaudadores generales; en *Francfort-Sur-Mein*, ó 23, *Nicholas Lane*, *Londres*, á cuyas casas pueden dirigirse los pedidos de acciones.
En España, para estos pedidos y demas datos que se deseen dirigirse á D. R. J. Espinosa, San Roque, 5, bajo derecha, Madrid. (9)